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Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Με την παρούσα αναφορά, επιθυμώ να θέσω υπόψη σας την ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων 

για την αντιμετώπιση των σοβαρών συνεπειών που προέκυψαν από τα πρόσφατα έντονα 

φαινόμενα στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας και το καταστροφικό πέρασμα της 

κακοκαιρίας, την Πέμπτη, 5 Φεβρουαρίου 2026. Τα έντονα καιρικά φαινόμενα, οι πλημμύρες 

και οι κατολισθήσεις προκάλεσαν ανυπολόγιστες ζημιές σε υποδομές, επιχειρήσεις και στον 

πρωτογενή τομέα. 

Οι επιπτώσεις στις υποδομές, στον κοινωνικό και παραγωγικό ιστό της περιοχής είναι 

εκτεταμένες, καθιστώντας αναγκαία την κρατική παρέμβαση, όπως αποτυπώνεται στα 

δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, τα οποία σας κοινοποιώ. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείσθε για τις δικές σας ενέργειες ώστε να κινηθούν άμεσα οι 

διαδικασίες για την ταχύτερη δυνατή καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών στις υποδομές, σε 

ιδιοκτησίες, φυτικό κεφάλαιο, και στις περιπτώσεις που κριθεί αναγκαίο, να προχωρήσει η 

διαδικασία κήρυξης των περιοχών σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, ανάλογα και με τα 

σχετικά αιτήματα που θα κατατεθούν από τους πληγέντες Δήμους, ώστε να δρομολογηθούν 

οι απαραίτητες πιστώσεις για αποκατάσταση των υποδομών που υπέστησαν βλάβες και 

αποζημίωση των πληγέντων. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 
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ΠΛΗΜΜΥΡΙΣΕ ΜΑΝΤΡΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΣΤΟΝ ΠΛΑΤΑΝΟ ΑΠΟ ΤΑ ΧΘΕΣΙΝΑ ΕΝΤΟΝΑ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

«Η αβεβαιότητα δεν σταματάει να υπάρχει»
Του Αντώνη Φώτη
antonis120@hotmail.com

Η
έντονη βροχόπτωση που
έπληξε την περιοχή για
περισσότερες από δύο

ώρες προκάλεσε σοβαρά προ-
βλήματα στην επιχείρηση του
Γιώργου Νικολόπουλου, ιδιο-
κτήτη μάντρας οικοδομικών υλι-
κών στον Πλάτανο, που ωστόσο
χάρη στην ψύχραιμη και άμεση
επέμβασή του πρόλαβε τα χειρό-
τερα και την ολική καταστροφή.
Τα νερά κατέκλυσαν το υπόγειο,
προερχόμενα από το κεντρικό
αποστραγγιστικό κανάλι, δημι-
ουργώντας συνθήκες αγωνίας
για τα ευαίσθητα προϊόντα και
προκαλώντας ανησυχία για τη
σταθερότητα της επιχείρησης. 
Ο Γιώργος Νικολόπουλος περιέ-
γραψε πως «για περισσότερο από
δύο ώρες είχαμε έντονα καιρικά
φαινόμενα που οδήγησαν στο να
πλημμυρίσει το κεντρικό απο-
στραγγιστικό κανάλι και κατά συ-
νέπεια και το υπόγειο μας»,
σημειώνοντας ότι «όλα τα νερά
επέστρεψαν πίσω στην επιχεί-
ρηση επειδή δεν ήταν καθαρι-
σμένα τα κανάλια». 
Για καλή του τύχη, παρότι η
στάθμη ανέβαινε, όπως ανέφερε
πρόλαβε «να διώξει ευαίσθητα
προϊόντα πηγαίνοντάς τα σε
υπόστεγα και κάποια άλλα τα
σηκώσαμε πιο ψηλά», όμως
δεν έχασε και την ευκαιρία να
εκφράσει την ανησυχία του πως
«ότι ζημιά πάθουμε, θα είναι
από την υγρασία μιας και αρκετά
προϊόντα, όπως σοβάδες και
κόλλες, είναι ευαίσθητα».
Παρά την παρέμβαση μηχανή-
ματος έργου του ΤΟΕΒ που όπως
σημείωσε «άνοιξε λίγο μπροστά
και έφυγαν τα νερά», η αβεβαι-

ότητα παραμένει έντονη, καθώς
όπως επισημαίνει «πριν κάποιο
διάστημα είχε περάσει μηχά-
νημα έργου του ΤΟΕΒ και είχε
κάνει κάποιους καθαρισμούς,
ωστόσο τα υπόλοιπα είχε αναφέ-
ρει ότι τα έχει αναλάβει η Πολι-
τική Προστασία της
Περιφέρειας», εκτιμώντας μάλι-
στα πως «δεν είχαν γίνει σωστοί
καθαρισμοί από τη στιγμή που
πλημμυρίσαμε».

«Όλα τα νερά επέστρεψαν πίσω
στην επιχείρηση», υποστήριξε ο
ιδιοκτήτης μάντρας οικοδομι-
κών υλικών Γιώργος 
Νικολόπουλος

Οι επόμενες ημέρες θα δείξουν το πραγματικό μέγεθος της ζημιάς

Πλάνο από ψηλά που δείχνει 
το μέγεθος της καταστροφής που
υπέστη η επιχείρηση από τις έν-

τονες βροχοπτώσεις

Εγκαίρως πρόλαβαν 
να ασφαλίσουν σε κάποια 
σημεία τα προϊόντα τους 
οι ιδιοκτήτες της μάντρας

Όσα υλικά ήταν
ευαίσθητα
στο νερό, 

φρόντισαν 
να τους 

δώσουν ύψος
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ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟΙ ΠΟΛΙΤΩΝ, ΕΚΚΕΝΩΣΕΙΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ, ΖΗΜΙΕΣ ΣΕ ΟΔΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Σαρωτικό το πέρασμα 
της κακοκαιρίας από τον Πύργο 

Κλειστά σήμερα τα σχολεία
της ηλειακής πρωτεύουσας

Αίτημα για κήρυξη 
έκτακτης ανάγκης από 
τη δημοτική αρχή  

Του Γιάννη Τσουκαλά
tsoukalas@dov.gr

Σ
αρωτικό ήταν το πέρασμα της
κακοκαιρίας από τον Πύργο,
με πολλά προβλήματα να δη-

μιουργούνται τόσο εντός του αστικού
ιστού, όσο και σε κοινότητες. 
Πλημμύρες σε κεντρικούς και αγρο-
τικούς δρόμους, απεγκλωβισμοί πο-
λιτών από αυλές γεμάτες με νερό,
εκκένωση σχολείων και αντλήσεις
υδάτων και ζημιές σε υποδομές ήταν
μερικά από τα κυριότερα συμβάντα
που καταγράφηκαν κατά τη διάρκεια
της χθεσινής ημέρας. 
Ο Δήμος Πύργου βρέθηκε σε κατά-
σταση μέγιστης κινητοποίησης για

την άμεση αντιμετώπιση των προ-
βλημάτων, ενώ αναμένεται άμεσα να
υποβληθεί αίτημα στη Διεύθυνση
Πολιτικής Προστασίας της Περιφέ-

ρειας Δυτικής Ελλάδας για να κηρυχ-
θεί όλος ο Δήμος θεομηνιόπληκτος.
Παράλληλα, με απόφαση του δημάρ-
χου Στάθη Καννή, σήμερα θα παρα-
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μείνουν κλειστά τα σχολεία
της Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης,
οι Παιδικοί Σταθμοί και τα
ΚΔΑΠ  του Δήμου Πύργου.
Η αναστολή λειτουργίας
τους κρίθηκε απαραίτητη
για την ασφάλεια των μαθη-
τών και των εκπαιδευτικών,
λόγω των επικίνδυνων και-
ρικών φαινομένων και των
προβλημάτων που έχουν
προκληθεί στις υποδομές
και το οδικό δίκτυο.
Το σύνολο του έμψυχου δυ-
ναμικού και τα μηχανήματα
έργου του Δήμου μας επι-
χειρούν σε πολλαπλά μέ-
τωπα, σε στενή και διαρκή
συνεργασία με την Περιφέ-
ρεια Δυτικής Ελλάδας, την
Πυροσβεστική Υπηρεσία
και τις συναρμόδιες αρχές.
Το «πρώτο» καμπανάκι της
κακοκαιρίας χτύπησε νωρίς
το πρωί, όταν εξαιτίας της
έντονης βροχόπτωσης και
των μεγάλων όγκων νερών
που έπεσαν πλημμύρισαν
κεντρικοί δρόμοι, όπως η
Πατρών, η Υψηλάντου, η
Παπαφλέσσα και άλλες. 
Περίπου την ίδια ώρα, εκα-
τοντάδες μαθητές εκκένω-
ναν τα σχολεία τους, αφού
τα προαύλια γέμισαν με
νερό. Ειδικότερα, πραγμα-
τοποιήθηκε  προληπτική
οργανωμένη απομάκρυνση
όλων των μαθητών των
σχολείων 5ο Νηπιαγωγείο,
3ο Δημοτικό και 4ο γυμνά-
σιο του Δήμου Πύργου, για
λόγους προστασίας της ζωής
και της υγείας των μαθητών
που βρίσκονται σε αυτά μετά
από την εκδήλωση έντονων
πλημμυρικών φαινόμενων.
Συνεργεία της ΔΕΥΑ Πύρ-
γου, πραγματοποίησαν στην
συνέχεια άντληση των υδά-
των. 
Επίσης, στην περιοχή της
Κεραίας, στον δρόμο που
διαπερνά το 3ο Δημοτικό

και 4ο Γυμνάσιο, ένα μικρό μέρος του οδοστρώματος
υπέστη καθίζηση, πρόβλημα το οποίο αποκαταστάθηκε
άμεσα από συνεργείο του Δήμου Πύργου 

Απεγκλώβισαν οικογένεια από 
πλημμυρισμένο σπίτι
Στην οδό Παπαγεωργίου, όπου το νερό ξεπέρασε το μισό
μέτρο, χρειάστηκε η επέμβαση ανδρών της Πυροσβεστι-
κής Υπηρεσίας Πύργου, ώστε να απεγκλωβίσουν τα μέλη
μιας οικογένειας από σπίτι, όπου είχε ανέβει επικίνδυνα
η στάθμη του νερού. Πυροσβέστες, μετέφεραν στην κυ-
ριολεξία στα χέρια τους, τους ενοίκους του σπιτιού αλλά
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και το σκυλάκι τους, καθώς το
σπίτι τους πλημμύρισε και ήταν
αδύνατη η απομάκρυνση από
αυτό.
Επίσης, στην περιοχή της Αγίας
Μαρίνας Καταραχίου υπήρξε
επέμβαση μηχανημάτων έργου, σε
μια προσπάθεια να μην ξεχειλίσει
ο αποστραγγιστικός αύλακας. 
Η κακοκαιρία προκάλεσε ζημιές
και σε δημοτικές κοινότητες, με
επίκεντρο τη Βαρβάσαινα, την Πα-
λαιοβαρβάσαινα, όπου σημει-
ώθηκε κατολίσθηση σε αγροτικό
δρόμο και το Γούμερο. Στην τε-
λευταία κοινότητα μάλιστα,
υπήρξε κατάρρευση στάνης από
χώματα προερχόμενα από το
βουνό, με αποτέλεσμα να θανατω-
θούν εκατοντάδες ζώα ενός κτηνο-
τρόφου. Έντονη ανησυχία
επικράτησε και στην περιοχή της
Σκαφιδιάς, αφού η στάθμη του πο-
ταμού Ιάρδανου ανέβηκε από-
τομα, λόγω των συσσωρευμένων
υδάτων. 
Γενικότερα, ελάχιστα ήταν τα προ-
βλήματα στις Δ.Ε. Ωλένης και Βώ-
λακα, με τα περισσότερα να
καταγράφονται στο κέντρο και στα
περίχωρα της πόλης του Πύργου. 
Συνολικά, οι παρεμβάσεις εστιά-
στηκαν στην αποκατάσταση της
βατότητας του οδικού δικτύου, την
προστασία των υποδομών και, με
ιδιαίτερη μέριμνα, στη διασφά-
λιση της ασφάλειας των σχολικών
μονάδων του Δήμου Πύργου. 
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Χωρίς νερό για μέρες 
οι Δήμοι Πύργου και Αρχαίας Ολυμπίας 

Του Γιάννη Τσουκαλά
tsoukalas@dov.gr

Τ
ην ολική καταστροφή του
κεντρικού αγωγού του
Ερύμανθου προκάλεσε το

πέρασμα της έντονης και μεγά-
λης κλίμακας κακοκαιρίας, από
τον Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας. 
Το σημείο όπου βρίσκεται η
βλάβη, είναι κάτω από το γε-
φύρι του ποταμού Κλαδέου,
από τα Μαμουσέικα προς Κο-
σκινά, όπου η συγκεκριμένη
υποδομή υπέστη καθίζηση χθες
το πρωί, με αποτέλεσμα να κα-
ταπλακωθεί και να σπάσει ο
αγωγός, σε βαθμό που να μην
είναι δυνατή η επί τόπου επι-
διόρθωσή του. 
Αποτέλεσμα να μείνουν χωρίς
νερό ο Δήμος Πύργου και πε-
ριοχές του Δήμου Αρχαίας
Ολυμπίας, που υδροδοτούνται,
μέσω των αντίστοιχων ΔΕΥΑ,
από τον Ερύμανθο.

Από την πρώτη στιγμή υπήρξε
ενημέρωση των πολιτών από
το Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο
Ύδρευσης Ν. Ηλείας, σχετικά με
τη σοβαρή βλάβη στον κεντρικό
αγωγό ύδρευσης, που προκλή-
θηκε από την κατάρρευση γέ-
φυρας και την εκτεταμένη
κατολίσθηση, με τις εικόνες να
είναι αποκαλυπτικές του μεγέ-
θους της καταστροφής. 
Σε σχετική ανακοίνωση ανα-
φέρθηκε ότι με αποκλειστική
πρωτοβουλία του Διαβαθμιδι-
κού Συνδέσμου, ειδικό συνερ-
γείο και βαρέα οχήματα
βρέθηκαν άμεσα στην περιοχή
της βλάβης και ξεκίνησαν  την
απαιτητική επιχείρηση απομά-
κρυνσης του τεράστιου όγκου
μπάζων που καταπλάκωσε τον
αγωγό. 
Επίσης, τονίστηκε ότι ο Σύνδε-
σμος αποφάσισε να προχωρή-
σει εξ ολοκλήρου με δικά του
μέσα και δαπάνες στην απομά-

κρυνση των συντριμμιών της
γέφυρας, ώστε να μην χαθεί
ούτε λεπτό για την υδροδότηση
των πολιτών.
Στο σημείο μετέβη και εξειδι-
κευμένος μηχανικός που απέ-
στειλε η Περιφέρεια Δυτικής
Ελλάδας, πραγματοποιώντας
επιτόπια αυτοψία, εκτιμώντας
παράλληλα την επικινδυνότητα
του σημείου. Σε πρώτη φάση,
στόχος είναι  να διαπιστωθεί το
επίπεδο ασφάλειας της γέφυρας,

ώστε οι εργασίες απομάκρυνσης
των μπαζών και αποκατάστασης

του αγωγού να συνεχι-
στούν χωρίς κίνδυνο
περαιτέρω κατάρρευ-
σης.
Το γεγονός ότι ο αγωγός
καταστράφηκε ολοκλη-
ρωτικά, σημαίνει ότι και

οι δύο δήμοι θα μείνουν για
μέρες χωρίς νερό, με τις εκτιμή-
σεις των αρμόδιων να αναφέ-
ρουν ότι η υδροδότηση σε
σπίτια και επιχειρήσεις θα επα-
νέλθει σε τρεις με πέντε ημέρες,
χωρίς ωστόσο οι χρόνοι να
είναι ακριβείς. Αυτό εξαρτάται
από την προμήθεια των νέων
υλικών για την αποκατάσταση,
αφού λόγω της ιδιαιτερότητας
του αγωγού μεγέθους Φ700, τα
απαραίτητα υλικά εντοπίστη-
καν στην Αθήνα και έγινε η πα-
ράδοσή τους στα συνεργεία που
εργάζονται στο σημείο. 
«Τα συνεργεία μας θα εργάζον-

ται αδιάκοπα μέχρι την πλήρη
αποκατάσταση της υδροδότη-
σης. Ζητούμε την κατανόηση
των πολιτών για την ταλαιπω-
ρία, η οποία οφείλεται σε
ακραία φυσικά φαινόμενα και
τεχνικές δυσκολίες που αντιμε-
τωπίζουμε με όλες μας τις δυνά-
μεις» κατέληξε η ανακοίνωση
του Διαβαθμιδικού. 
Στην επίσημη ενημέρωσή του,
ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βα-
σίλης Λιακόπουλος, σημείωσε
ότι χθες αργά το απόγευμα δεν
ήταν εφικτός ο ακριβής προσ-
διορισμός του χρόνου αποκατά-
στασης της υδροδότησης.
Σήμερα αναμένεται να γίνει
γνωστή η χρονική διάρκεια
των εργασιών.
Τέλος, καλούνται οι ΔΕΥΑ των
Δήμων Πύργου και Αρχαίας
Ολυμπίας να ενημερώσουν
τους καταναλωτές ότι τις επόμε-
νες ημέρες θα υπάρξει διακοπή
υδροδότησης.

οι δύο δήμοι θα μείνουν για

Καταστράφηκε 
ο αγωγός 
του Ερύμανθου
από την 
κατάρρευση 
γέφυρας 
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Α
ντιμέτωποι με τον απο-
κλεισμό είναι οι κάτοικοι
των απομακρυσμένων

Κοινοτήτων του Δήμου Πύργου,
αφού ο δρόμος στη διακλάδωση
Αγίας Άννας και Γουμέρου που
οδηγεί στην Αγία Άννα, έχει κα-
ταστεί απροσπέλαστος, λόγω της
έντονης κακοκαιρίας που έπληξε
και χθες, όπως και τις προηγού-
μενες ημέρες την περιοχή. 
Το συγκεκριμένο οδικό δίκτυο
χρησιμοποιείται καθημερινά
από εκατοντάδες οδηγούς, τόσο
των γειτονικών Κοινοτήτων,
όπως η Πεύκη, ο Κλεινδιάς, η
Αγία Άννα κ.ά. και χαρακτηρίζε-
ται από την υψηλή κυκλοφορία,
αφού οδηγεί και στην Εθνική
Οδό 111 Τρίπολης – Ολυμπίας
και η διέλευση βαρέων οχημά-
των γίνεται από εκεί.
Ωστόσο, το εν λόγω σημείο του

δρόμου παρουσιάζει μεγάλη
φθορά τα τελευταία χρόνια, ενώ
εξαιτίας (και) των χθεσινών ιδι-
αίτερα ισχυρών βροχοπτώσεων
το «Γουμερέικο» ρέμα που το
διαπερνά «φούσκωσε» πάλι με
νερό, με αποτέλεσμα να πλημμυ-
ρίσει ο δρόμος, να γεμίσει με
φερτά υλικά και να είναι ιδιαί-

τερα επικίνδυνος για τους διερ-
χόμενους οδηγούς και την ασφά-
λεια αυτών και των επιβατών.
«Ο δρόμος είναι κατασκευασμέ-
νος με σωλήνες (λούκια) και με
τις πρώτες πλημμύρες γεμίζει
νερό και γίνεται απροσπέλαστος.
Κάποιος θα τολμήσει να περάσει
και θα γίνει το κακό. Και γενικό-

τερα, η κατάσταση στην οποία
βρίσκεται δεν εξυπηρετεί. Χρόνια
το αιτούμαστε αυτό και πρέπει να
γίνει» δήλωσε στο patrisnews ο
Πρόεδρος της Αγ. Άννας Γιώργος
Παπαδόπουλος, εκφράζοντας για
ακόμα μια φορά την έντονη ανη-
συχία του.
Να σημειωθεί ότι, πάγιο αίτημα

του κ. Παπαδόπουλου, αλλά και
των υπόλοιπων προέδρων των
ορεινών κοινοτήτων είναι η κα-
τασκευή μιας γέφυρας στον
δρόμο αυτό. 

Γιάννης Τσουκαλάς

ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ ΜΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ Η ΑΓΙΑ ΑΝΝΑ ΠΥΡΓΟΥ

Απροσπέλαστος ο δρόμος 
που συνδέει το χωριό με το Γούμερο 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡ. ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΥΡΓΟΥ 
Άμεσες ενέργειες ζητά 
ο Τάκης Αντωνακόπουλος 

Την άμεση κινητοποίηση
του κρατικού και αυτοδιοικητι-
κού μηχανισμού ζητά ο πρώην
Δήμαρχος Πύργου και επικεφα-
λής της μείζονος μειοψηφίας
Τάκης Αντωνακόπουλος, μετά
τη θεομηνία που έπληξε την πε-
ριοχή.

Σε δημόσια παρέμβασή του
στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης, ο κ. Αντωνακόπουλος ζητά την άμεση κήρυξη του
Δήμου Πύργου σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης,
καθώς και τη σύγκληση έκτακτης συνεδρίασης του
Δημοτικού Συμβουλίου.

Παράλληλα, τονίζει την ανάγκη αξιοποίησης των
μνημονίων συνεργασίας με τοπικούς εργολάβους,
προκειμένου να προχωρήσουν χωρίς καθυστερήσεις
οι απαραίτητες παρεμβάσεις, ενώ ζητά τη διεκδίκηση
άμεσης χρηματοδότησης για την αντιμετώπιση των
συνεπειών της θεομηνίας.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνει, τέλος, στην άμεση εκτί-
μηση και καταγραφή των ζημιών σε υποδομές και
επιχειρήσεις του Δήμου.

Σ
ε απόγνωση βρίσκεται ένας
κτηνοτρόφος από την δη-
μοτική κοινότητα Γουμέ-

ρου, του Δήμου Πύργου, βλέποντας
την μικρή κτηνοτροφική του μονάδα
να καταστρέφεται ολοκληρωτικά σε
μόλις λίγα λεπτά. 

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που
έπληξαν χθες και το ορεινό χωριό,
είχαν ως αποτέλεσμα την ανυπολόγι-
στη καταστροφή της στάνης του κ.
Αρίστου Φωτόπουλου. 

Ο μεγάλος όγκος νερού που έπεσε
στην περιοχή, έφερε την κατολί-
σθηση, με τις εγκαταστάσεις που δια-
θέτει ο κτηνοτρόφος να
παρασύρονται και να καταπλακώ-
νονται από χώματα και νερό. 

Εκτός από τις μεγάλες υλικές ζη-
μιές στη μονάδα του, που ισοπεδώ-

θηκε κυριολεκτικά, ο κ. Φωτόπουλος
ανέφερε ότι τις τελευταίες ημέρες
έχουν θανατωθεί λόγω της κακοκαι-

ρίας εκατοντάδες ζώα που είχε στην
ιδιοκτησία του. 

ΝΕΚΡΑ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΖΩΑ

Ισοπεδώθηκε στάνη 
στο Γούμερο 
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ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΤΙΓΜΗ  ΣΕ ΠΛΗΡΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ Ο ΔΗΜΟΣ ΚΑΙ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Σοβαρές ζημιές στην Αρχ. Ολυμπία

Ο
Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας
από τις βραδινές ώρες της
περασμένης Τετάρτης έως

και χθες επλήγη βάναυσα από τα
έντονα καιρικά φαινόμενα με σο-
βαρές ζημιές να έχουν καταγραφεί
σε περιοχές του Δήμου, τόσο σε πυ-
ρόπληκτες Κοινότητες, όπως το Χε-
λιδόνι, η Ηράκλεια, το Πουρνάρι,
το Πελόπιο, η Νεράιδα, όσο και σε
άλλες περιοχές, όπως Πλάτανος,
Φλόκα, Στρέφι και Ολυμπία.
Τα έντονα καιρικά φαινόμενα προ-
κάλεσαν ξεχείλισμα ρεμάτων,
πλημμυρικά φαινόμενα σε γεωρ-
γικές εκτάσεις, εκτεταμένες φθορές
στο οδικό δίκτυο με ξήλωμα
ασφάλτου, διακοπές υδροδότησης,
καθώς και σοβαρές ζημιές σε βασι-
κές υποδομές. Ιδιαίτερα ανησυχη-
τικός είναι ο αυξημένος κίνδυνος
κατολισθήσεων, κυρίως στις πε-
ριοχές που είχαν πληγεί από πυρ-
καγιές τα προηγούμενα έτη.
Σημειώνεται ότι η μεγάλη ζημιά
που σημειώθηκε στο γεφύρι του
Κλαδέου, από τα Μαμουσέικα
προς Κοσκινά, είχε ως αποτέλε-
σμα να παραμείνουν χωρίς νερό

τα χωριά που υδροδοτούνται από
τον Ερύμανθο. Δυστυχώς, οι και-
ρικές συνθήκες δεν ήταν σύμμα-
χος με αποτέλεσμα το έργο των
συνεργείων να είναι ιδιαίτερα δύ-
σκολο.
Από την πρώτη στιγμή, ο Δήμος
Αρχαίας Ολυμπίας, η Πολιτική
Προστασία, η εθελοντική ομάδα
«Δίας», καθώς και όλοι οι αρμό-
διοι και εμπλεκόμενοι φορείς

βρίσκονται επί ποδός, πραγματο-
ποιώντας παρεμβάσεις για την αν-
τιμετώπιση των προβλημάτων,
την αποκατάσταση των ζημιών
και τη διασφάλιση της ασφάλειας
των κατοίκων.
Ο Δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας,
Αριστείδης Παναγιωτόπουλος
ανέφερε πως «Από την πρώτη
στιγμή ο Δήμος βρίσκεται σε
πλήρη κινητοποίηση. Προτεραι-
ότητά μας είναι η προστασία της
ανθρώπινης ζωής και η άμεση
αποκατάσταση των βασικών υπο-
δομών. Ζητούμε από τους πολίτες
να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, να
αποφεύγουν τις άσκοπες μετακι-

νήσεις σε επικίνδυνα σημεία και
να ακολουθούν τις οδηγίες των
αρμόδιων αρχών».
Από την πλευρά του, ο Αντιδή-
μαρχος Πολιτικής Προστασίας,
Γιώργος Λινάρδος σημείωσε: «Οι
πυρόπληκτες περιοχές αντιμετω-
πίζουν αυξημένους κινδύνους,
κυρίως λόγω κατολισθήσεων.
Παρακολουθούμε στενά την εξέ-
λιξη της κατάστασης και παρεμ-
βαίνουμε όπου απαιτείται.
Παρακαλούμε τους πολίτες να
είναι ιδιαιτέρως προσεκτικοί να
μας βοηθούν αναφέροντας οποι-
οδήποτε πρόβλημα στις αρμόδιες
υπηρεσίες του Δήμου».

Ζημιές σε θερμοκήπια και σε δρόμους στον Δήμο Ζαχάρως

Χελιδόνι, Ηράκλεια, Πουρνάρι, 
Πελόπιο, Νεράιδα, Πλάτανος, Φλόκα,
Στρέφι επλήγησαν βάναυσα από 
τα έντονα καιρικά φαινόμενα

Από την έντονη βροχόπτωση πλημμύρισαν θερμοκήπια
στην περιοχή του Γιαννιτσοχωρίου 

Νέα προβλήματα προκάλεσε η
έντονη βροχόπτωση στον
Δήμο Ζαχάρως, που έχει δοκι-
μαστεί τις τελευταίες ημέρες
από τα ακραία καιρικά φαινό-
μενα. Τα μεγαλύτερα προβλή-
ματα παρατηρήθηκαν στις
πεδινές και παραθαλάσσιες πε-
ριοχές του Δήμου, όπου είχαμε
αρκετές πλημμύρες σε καλλιέρ-
γειες και σε εκτάσεις, ενώ τα

ορμητικά νερά των χειμάρρων
προκάλεσαν ζημιές και σε θερ-
μοκήπια στην περιοχή του
Γιαννιτσοχωρίου, προς τη
Νέδα.
Ακόμη υπήρξαν σημαντικά
προβλήματα και στο δρόμο στο
Λέπρεο με αποτέλεσμα να γί-
νεται με δυσκολία η μετακί-
νηση των οχημάτων.
Οι υπεύθυνοι του Δήμου από

νωρίς χθες το πρωί προσπάθη-
σαν με όλες τις δυνάμεις τους,
προκειμένου να αντιμετωπι-
στούν αυτά τα σοβαρά προβλή-
ματα. Και επειδή τα καιρικά
φαινόμενα θα είναι έντονα και
τις επόμενες ώρες ο Δήμος Ζα-
χάρως είναι σε έκτακτη κατά-
σταση, έτοιμος να
αντιμετωπίσει τα επόμενα…
κύματα της κακοκαιρίας.



του αντώνη Φώτη
antonis120@hotmail.com

Π
ροβλήματα προσβασιμότητας και
τοπικές διακοπές κυκλοφορίας κα-
ταγράφηκαν χθες σε διάφορα ση-

μεία της Πηνείας, ως αποτέλεσμα των
έντονων καιρικών φαινομένων που έπλη-
ξαν την περιοχή. Οι αυξημένες ποσότητες
νερού προκάλεσαν φθορές σε τμήματα του
οδικού δικτύου, με αποτέλεσμα να απαιτη-
θούν άμεσες παρεμβάσεις από πλευράς
Δήμου και της Πολιτικής Προστασίας για
λόγους ασφάλειας οδηγών, κατοίκων,
αγροτών και κτηνοτρόφων.
Σε προσωρινό κλείσιμο οδηγήθηκε ο δρό-
μος στο Μαζαράκι, όπου σημειώθηκαν δύο
κατολισθήσεις και συνεργεία του Δήμου
βρέθηκαν στο σημείο για εργασίες αποκα-
τάστασης, προκειμένου να επαναφέρουν
την ασφαλή κυκλοφορία το συντομότερο
δυνατό. Παράλληλα, στον περιφερειακό
δρόμο από Σιμόπουλο προς γειτονικές πε-
ριοχές καταγράφηκαν κατολισθήσεις,
πλημμύρες και καταστροφή γεφυριών, ενώ
τοποθετήθηκε ειδική σήμανση και εφαρ-
μόστηκαν περιοριστικά μέτρα κυκλοφο-
ρίας. Σε ορισμένα επικίνδυνα σημεία είχαν
κλείσει τμήματα του δρόμου σε συνεργασία
με την Περιφέρεια.
Παρεμβάσεις έγιναν και στις περιοχές
Ροδιά και Λουκά, όπου σημειώθηκαν κα-
τολισθήσεις, καταστροφή αγωγού ύδρευ-
σης και γεφυριών, καθώς και προβλήματα
στην υδροδότηση. Μηχανήματα του Δήμου
επιχείρησαν καθαρισμό και διαμόρφωση
του οδοστρώματος, ώστε να διασφαλιστεί η
προσωρινή βατότητα έως ότου προγραμ-
ματιστούν και υλοποιηθούν πιο μόνιμες
παρεμβάσεις όπου κριθούν απαραίτητες.
Στο οδικό τμήμα προς Άγιο Ιωάννη – Χά-
βαρι, περιοχή στην οποία στο παρελθόν
είχαν καταγραφεί προβλήματα, έγιναν κα-
θαρισμοί και έλεγχος. Παράλληλα, στον
δρόμο που ενώνει τους δύο νομούς, Ηλείας
και Αχαΐας, στη θέση Αγραπιδοχώρι –
Βάλμη, σημειώθηκαν κατολισθήσεις και
λάσπες, καθιστώντας τη διέλευση επικίν-
δυνη.
Στο Σκλίβα σημειώθηκε καταστροφή γε-
φυριού και κατολίσθηση, ενώ στην Ακρο-
ποταμιά πλημμύρισε σταβλική
εγκατάσταση συμπολίτη με ζημιές σε απο-
θηκευτικά προϊόντα. Στον Ανθώνα κλεί-
σιμο δρόμων προκλήθηκε από
κατολίσθηση, ενώ στα Άγναντα και στη
Βουλιαγμένη καταγράφηκαν προβλήματα
στην πρόσβαση.
Τα μηχανήματα του Δήμου Ήλιδας και της
Πολιτικής Προστασίας από το πρωί βρέθη-
καν σε συνεχή επιχείρηση, ώστε κάτοικοι,
αγρότες και κτηνοτρόφοι να έχουν πρό-
σβαση στις αγροτικές και κτηνοτροφικές εκ-
μεταλλεύσεις τους. Οι προσπάθειες
συνεχίστηκαν ασταμάτητα, καθώς τα προ-

βλήματα ήταν πολλά και η κατάσταση πα-
ρέμενε έκτακτη.

«Τα συνεργεία βρίσκονται σε διαρκή
επιφυλακή»

Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων
που δημιουργήθηκαν στα παραπάνω ση-
μεία, ο Αντιδήμαρχος Πηνείας Κώστας
Αναγνωστόπουλος τόνισε ότι όλα τα συ-
νεργεία του Δήμου ήταν σε διαρκή επιφυ-
λακή. «Τα συνεργεία του Δήμου βρίσκονται
σε διαρκή επιφυλακή και επεμβαίνουν
άμεσα όπου εντοπίζονται ζημιές, καταγρά-
φοντας κάθε πρόβλημα στο οδικό δίκτυο.
Προτεραιότητά μας είναι η ασφαλής διέ-
λευση οχημάτων σε βασικούς δρόμους,
αγροτικούς και παραποτάμιους, ενώ σε συ-
νεργασία με την Περιφέρεια λαμβάνονται
όλα τα απαραίτητα μέτρα περιορισμού της
κυκλοφορίας όπου κρίνεται επικίνδυνο.
Παράλληλα ενημερώνουμε συνεχώς τους
πολίτες να τηρούν τη σήμανση και να είναι
προσεκτικοί στις μετακινήσεις τους, ώστε
να περιοριστούν οι κίνδυνοι και οι επι-
πτώσεις από τα έντονα φαινόμενα».
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Κατά τη διάρκεια των ισχυρών βροχοπτώ-
σεων, με τις σταβλικές εγκαταστάσεις
στην Ακροποταμιά να έχουν πλημμυρίσει

ΤΟΠΙΚΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΠΗΝΕΙΑΣ

Η χθεσινή κακοκαιρία
έπληξε πολλά σημεία

Τεράστιες οι ζημιές και σε κεντρικές
οδικές αρτηρίες της Πηνείας, με τον
Δήμο να προσπαθεί να δώσει λύση

παντού 

Απροσπέλαστα πολλά οδικά και αγροτικά δίκτυα της Πηνείας

Από την πρώτη στιγμή βρέθηκε σε όλα σχεδόν τα σημεία που υπέ-
στησαν ζημιά ο Αντιδήμαρχος Πηνείας Κώστας Αναγνωστόπουλος
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Τεράστιες καταστροφές 
από τις ραγδαίες βροχοπτώσεις

Έ
ντονα προβλήματα δημι-
ούργησαν εκ νέου οι ρα-
γδαίες βροχοπτώσεις, που

έπληξαν με μεγάλη συχνότητα
τις τελευταίες ώρες το Δήμο Αν-
δρίτσαινας-Κρεστένων.
Ιδιαίτερα από τις έντονες βροχο-
πτώσεις επλήγη με σφοδρότητα
το αγροτικό δίκτυο του Δήμου,
στο οποίο ήδη είχαν προκληθεί
πολλαπλές καταστροφές από τα
ακραία καιρικά φαινόμενα των
προηγούμενων ημερών, ενώ η
κατάσταση επιδεινώθηκε σε
υποδομές, δίκτυα και περιου-
σίες πολιτών.
Έντονα προβλήματα δημιουρ-
γήθηκαν στην είσοδο του Πλου-
τοχωρίου από την άνοδο του
χειμάρρου «Κόβιτσα» και την
παράσυρση ογκωδών αντικει-
μένων (κορμοί), όπου υπήρξε
άμεση παρέμβαση μηχανημά-
των του Δήμου Ανδρίτσαινας-
Κρεστένων, προκειμένου να
αποφευχθούν πλημμυρικά φαι-
νόμενα που σημειώθηκαν στο
παρελθόν.
Εξάλλου σε υψηλά επίπεδα
έφτασε ο χείμαρρος «Σελινούν-
τας» που διέρχεται πλησίον από
τις εργατικές κατοικίες στην εί-
σοδο των Κρεστένων, προκα-
λώντας την ανησυχία των
κατοίκων σχετικά με την εξέλιξη
του φαινομένου.
Ανάλογες καταστάσεις από τις
ραγδαίες βροχοπτώσεις υπήρ-
ξαν και σε πολλά ακόμη σημεία

του Δήμου όπου χρειάστηκε η
άμεση παρέμβαση των συνερ-
γείων του Δήμου, έπειτα από
συντονισμό του Δημάρχου κ.
Σάκη Μπαλιούκου.

Έντονη ανησυχία επίσης προ-
κλήθηκε και στην παραποτάμια
ζώνη του Αλφειού, εξαιτίας της
περαιτέρω ανόδου της στάθμης
του ποταμού, ο οποίος ήδη έχει
προκαλέσει σοβαρά προβλή-
ματα σε υποδομές και περιου-
σίες στις περιοχής της
Παπαδούς, των Δ.Κ. Μακρισίων
και Καλυβακίων, καθώς και σε
αρδευτικά δίκτυα  κατά μήκος
του.
Μετά και τις νέες καταστροφές
από την έντονη κακοκαιρία,
αναγκαία είναι η κήρυξη του
Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστέ-
νων σε κατάσταση εκτάκτου
ανάγκης, μπροστά και τους κιν-
δύνους που εξακολουθούν να
υπάρχουν λόγω της οριακής κα-
τάστασης που βρίσκεται το
φράγμα του Λάδωνα στη γειτο-
νική Αρκαδία.

Κ
ανείς δεν μπορεί να τα
βάλει με τη φύση. Μπορεί
όμως –και οφείλει– να

προετοιμάζεται. Αυτό που οφεί-
λουν να αντιληφθούν οι διοι-
κούντες, σε όλους τους βαθμούς
αυτοδιοίκησης, είναι ότι το κρί-
σιμο ζητούμενο είναι η θωρά-
κιση του Δήμου μας και η
ουσιαστική μείωση των συνε-
πειών τέτοιων φαινομένων.
Τα τελευταία χρόνια δεν έχει υλο-
ποιηθεί ούτε ένα ουσιαστικό
έργο υποδομής για την αντι-
πλημμυρική προστασία του
Δήμου μας, παρά το γεγονός ότι
υπάρχουν διαθέσιμα χρηματοδο-
τικά εργαλεία. Αντί για σοβαρό
σχεδιασμό, προτεραιότητα και
πάλι δόθηκε σε έργα αναπλά-
σεων επικοινωνιακού χαρα-
κτήρα. Το κράτος διαθέτει τα
κατάλληλα χρηματοδοτικά εργα-
λεία για μεγάλα έργα υποδομής

που μπορούν να συμβάλουν ου-
σιαστικά στην πρόληψη και αντι-
μετώπιση τέτοιων φαινομένων.
Ο Δήμος μας και η Περιφέρεια
οφείλουν, επιτέλους, να προχω-
ρήσουν σε έναν σοβαρό και ολο-
κληρωμένο σχεδιασμό έργων
υποδομής που θα διασφαλίζουν
την ασφάλεια των πολιτών. Τα τε-
λευταία χρόνια, και από τους δύο
βαθμούς αυτοδιοίκησης, δεν έχει
υλοποιηθεί ούτε ένα ουσιαστικό
έργο που να συμβάλλει στην αν-
τιπλημμυρική θωράκιση του
Δήμου μας και στην αποτροπή
αντίστοιχων φαινομένων.
Είναι απαράδεκτο, εν έτει 2026,
με την πρώτη έντονη βροχό-
πτωση να πλημμυρίζουν περιο-
χές της πόλης του Πύργου. Είναι
εξίσου απαράδεκτο, στα τοπικά
διαμερίσματα, να υπάρχουν γε-
φύρια που χρήζουν άμεσης επι-
σκευής ή ανακατασκευής και

δρόμοι σε τραγική κατάσταση,
ενώ την ίδια στιγμή να δαπα-
νώνται χρήματα σε έργα άνευ ου-
σίας, με μοναδικό γνώμονα την
προσωπική επικοινωνιακή προ-
βολή.
Ζητούμε άμεσα την κήρυξη του
Δήμου μας σε κατάσταση έκτα-
κτης ανάγκης και τη δρομολό-
γηση όλων των απαραίτητων
ενεργειών για την εξασφάλιση
χρηματοδότησης, με σκοπό την
αποκατάσταση των ζημιών που

προκλήθηκαν. Παράλληλα,
πέραν των μηχανημάτων του Δη-
μοσίου, θα πρέπει να αξιοποι-
ηθούν και ιδιώτες εργολάβοι για
την άμεση αντιμετώπιση της υφι-
στάμενης κατάστασης. Δυστυχώς,
οι αρμόδιοι αποδείχθηκαν απρο-
ετοίμαστοι απέναντι σε τέτοιου
είδους φαινόμενα.
Τέλος, συνιστούμε τη μέγιστη
προσοχή σε όλους τους δημότες,
καθώς τα φαινόμενα δεν έχουν
ακόμη ολοκληρωθεί και απαι-
τείται ιδιαίτερη προσοχή στις με-
τακινήσεις και στις καθημερινές
εργασίες.

Υ.Γ. 1: Συγχαρητήρια σε όλους
όσοι συνέβαλαν στον απεγκλω-
βισμό πολιτών και γενικότερα
στα στελέχη των σωμάτων ασφα-
λείας, που απέδειξαν για ακόμη
μία φορά ότι βρίσκονται παρόντα
σε δύσκολες στιγμές και δίπλα

στους συμπολίτες μας. Ακόμη και
όσοι διατηρούν επιφυλάξεις απέ-
ναντι στα σώματα ασφαλείας,
οφείλουν να αναγνωρίσουν ότι
όταν χρειάζεται η παρέμβασή
τους, είναι εκεί. Δίπλα στον πο-
λίτη. Συγχαρητήρια και στον
δικό μας Γιώργο  Σκούτα.
Υ.Γ. 2: Όταν το έργο ενός αιρετού
εξαντλείται στις υποσχέσεις και
στη διανομή «σακιών με
άσφαλτο», αντί στον σοβαρό σχε-
διασμό και την υλοποίηση ανα-
γκαίων έργων υποδομής, τότε
οδηγούμαστε αναπόφευκτα σε τέ-
τοιες καταστάσεις. Γενικά μιλάμε.

Ο επικεφαλής της Παράταξης
Δ.Ε.ΚΑ  

Μπέλτσος Διονύσιος του
Ιωάννη                                   

Διπλ. Μηχανολόγος & 
Αεροναυπηγός Μηχανικός

Απροετοίμαστοι, ανοχύρωτοι και όλα στην τύχη τους…

Έντονα προβλήματα δημιουρ-
γήθηκαν στην είσοδο του
Πλουτοχωρίου από την άνοδο
του χειμάρρου «Κόβιτσα» και
την παράσυρση ογκωδών αντι-
κειμένων (κορμοί), όπου
υπήρξε άμεση παρέμβαση μη-
χανημάτων του Δήμου Ανδρί-
τσαινας-Κρεστένων

Ο δρόμος στα Καλυβάκια στην πλευρά του βουνού παρέμεινε κλει-
στός χθες λόγω ενός πεύκου που είχε γύρει επικίνδυνα!

•Επιδεινώθηκε 
περισσότερο η κατάσταση
στο Δήμο Ανδρίτσαινας-
Κρεστένων

• Έντονα προβλήματα 
δημιουργήθηκαν στην  
είσοδο του Πλουτοχωρίου
από την άνοδο 
του χειμάρρου «Κόβιτσα»

•Αναγκαία η κήρυξη 
του Δήμου Ανδρίτσαινας-
Κρεστένων σε κατάσταση
εκτάκτου ανάγκης
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ΣΤΑ ΚΑΛΥΒΙΑ ΒΑΡΘΟΛΟΜΙΟΥ 

Παραδόθηκαν στον… αέρα 
και την πλημμύρα οι φράουλες 

Της ΠΗΓΗΣ ΓΙΑΚΟΥΜΕΛΟΥ
giakoumelou@gmail.com

Σ
οβαρές ζημιές άφησε πίσω
της η κακοκαιρία στα Κα-
λύβια Βαρθολομιού, με τη

φράουλα να πληρώνει ξανά το τί-
μημα του ακραίου καιρού. Οι
πολύ ισχυροί άνεμοι που έπλη-
ξαν την περιοχή το βράδυ της Τε-
τάρτης προκάλεσαν εκτεταμένες
καταστροφές σε θερμοκηπιακές
καλλιέργειες, πλήττοντας τόσο τα
φυτά όσο και τον υλικοτεχνικό
εξοπλισμό. Tα θερμοκήπια κυ-
ριολεκτικά «άνοιξαν», με αποτέ-
λεσμα να χαθεί ολοκληρωτικά η
παραγωγή, ενώ οι εικόνες από τα
χωράφια αποτυπώνουν το μέγε-
θος της ζημιάς αλλά και την από-
γνωση των παραγωγών που
βλέπουν κόπο και επένδυση να
διαλύονται μέσα σε λίγα λεπτά.
«Γύρω στις 10:30, το βράδυ της
Τετάρτης πέρασε ανεμοστρόβιλος
από την περιοχή και προκάλεσε
ολική καταστροφή σε θερμοκη-
πιακή καλλιέργεια φράουλας,
έκτασης περίπου τεσσάρων
στρεμμάτων. Μιλάμε για από-
λυτη ζημιά, τόσο στο φυτό όσο
και στην κατασκευή», αναφέρει

στην εφ. «Πατρίς», ο αγρότης,
Γιώργος Γεωργιόπουλος.
«Τα θερμοκήπια είναι ασφαλι-
σμένα», συνεχίζει, «γιατί η φρά-
ουλα είναι μία από τις πιο
ακριβές καλλιέργειες και το κό-
στος σε υλικά είναι πολύ μεγάλο.
Αυτή τη στιγμή προσπαθούμε να
αποκαταστήσουμε τις ζημιές,
όμως όλα αυτά πρέπει να κατα-
γραφούν άμεσα, γιατί οι απώ-
λειες είναι τεράστιες.

Πληρώνουμε περίπου 150 ευρώ
το στρέμμα για να ασφαλίσουμε
και την κατασκευή και την καλ-
λιέργεια και περιμένουμε να
δούμε πώς θα ανταποκριθούν οι
αρμόδιες υπηρεσίες».

Απώλεια παραγωγής 
Στον Κάμπο, η κακοκαιρία
άφησε πίσω της όχι μόνο κατε-
στραμμένα θερμοκήπια αλλά και
χαμένες φράουλες, αλλά και το
ερώτημα: ποιος στηρίζει τελικά
τον αγρότη όταν όλα γκρεμίζονται

μέσα σε λίγες ώρες; Ανάμεσα σε
πλημμυρισμένα χωράφια, καθυ-
στερήσεις, ΠΣΕΑ και υποσχέσεις
για «βελτίωση» του ΕΛΓΑ, ο χρό-
νος κυλά ειρωνικά. Γιατί στην
αγροτική ζωή, τα χρόνια αναμο-
νής μεταφράζονται απλώς σε χα-
μένες σοδειές και άδεια τραπέζια.
«Έχουμε και απώλεια παραγω-
γής, καθώς οι φράουλες έχουν
πνιγεί στο νερό. Ό,τι ήταν έτοιμο
για συγκομιδή έχει καταστραφεί,
ενώ και στη συνέχεια τα φυτά θα
αντιμετωπίσουν σοβαρά προ-

βλήματα λόγω ασθενειών», τονί-
ζει ο κ. Γεωργιόπουλος, που είδε
τους κόπους του να καταστρέφον-
ται.
«Έχω ενημερώσει τον ΕΛΓΑ και
η απάντηση που πήρα είναι ότι
για τις ζημιές στις κατασκευές θα
πρέπει να πάμε μέσω ΠΣΕΑ»,
τονίζει. 
«Δηλαδή», σχολιάζει «ο αγρότης
να στέλνεται στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, να εγκριθούν οι αποζη-
μιώσεις μετά από χρόνια και να
πληρωθεί -αν πληρωθεί- σε
πέντε ή και δέκα χρόνια. Την
ίδια ώρα, όταν υπάρχει ζημιά σε
κατοικίες, δίνονται άμεσα αρω-
γές. Τα θερμοκήπια είναι το σπίτι
μας και το μαγαζί μας. Αν σταμα-
τήσουμε να καλλιεργούμε, δεν θα
έχουμε να φάμε. Μας λένε ότι το
σύστημα του ΕΛΓΑ αλλάζει προς
το καλύτερο, αλλά εγώ αυτό που
βλέπω στην πράξη είναι ότι πη-
γαίνει προς το χειρότερο».
Η κακοκαιρία άφησε πίσω της
όχι μόνο κατεστραμμένες καλ-
λιέργειες, αλλά και έντονα ερω-
τήματα για το πώς και πότε, θα
στηριχθούν ουσιαστικά οι άν-
θρωποι που κρατούν ζωντανή
την αγροτική παραγωγή. 

Ο αγρότης Γιώργος Γεωργιόπου-
λος, ανέφερε ότι παρά το γεγονός
ότι τα θερμοκήπια και η καλλιέρ-
γεια είναι ασφαλισμένα, πρόκει-
ται για μια αρκετά ακριβή
παραγωγή και χρειάζεται άμεσα
καταγραφή ζημιάς 

Τέσσερα στρέμματα θερμοκηπιακής καλλιέργειας δέχθηκαν ισχυρούς
ανέμους με αποτέλεσμα να καταστραφεί ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός 
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Μετρούν τις πληγές τους!
Του Αντώνη Φώτη
antonis120@hotmail.com

Σ
χεδόν τρεις ώρες συνε-
χούς και έντονης βροχό-
πτωσης αποδείχθηκαν

αρκετές για να προκαλέσουν
εκτεταμένες ζημιές στην κοινό-
τητα Λαντζοΐου, αλλά και στα
οδικά δίκτυα που τη συνδέουν
με γειτονικές περιοχές. Ο μεγά-
λος όγκος νερού που κατέβηκε
στην περιοχή δημιούργησε σο-
βαρά προβλήματα στην καθη-
μερινότητα των κατοίκων,
οδηγώντας σε αποκλεισμούς,
καταστροφές υποδομών και έν-
τονη ανησυχία για την εξέλιξη
του φαινομένου. Η κατάσταση
παραμένει κρίσιμη, καθώς η
στάθμη και η ροή του νερού πα-
ρέμειναν αυξημένες για αρκετό
χρονικό διάστημα. Κάτοικοι και
επαγγελματίες βρέθηκαν αντι-
μέτωποι με μια δύσκολη πραγ-
ματικότητα, βλέποντας βασικές
συνδέσεις και πρόσβαση σε πε-
ριουσίες να διακόπτονται.
Το σοβαρότερο πρόβλημα εντο-
πίστηκε στη γέφυρα του Ενιπέα,
όπου υποχώρησε η βάση στήρι-
ξής της μέσα στην κοίτη του πο-
ταμού. Η εξέλιξη αυτή είχε ως
αποτέλεσμα να διακοπεί πλή-
ρως η πρόσβαση προς την απέ-
ναντι πλευρά, αφήνοντας
οικογένειες αποκομμένες και
εντείνοντας τον φόβο ότι η γέ-
φυρα μπορεί να παρασυρθεί
ολοκληρωτικά, αν συνεχιστούν
τα έντονα φαινόμενα.
Πέρα από την κατάρρευση της
γέφυρας, εκτεταμένες ζημιές κα-
ταγράφηκαν και σε άλλα σημεία
της περιοχής. Σοβαρά προβλή-
ματα εντοπίζονται στο οδικό δί-
κτυο που συνδέει το Λαντζόι με
τη Νεράιδα, το οποίο έχει κατα-
στεί απροσπέλαστο, ενώ ζημιές
υπέστη και το παραποτάμιο δί-
κτυο κατά μήκος του Ενιπέα.
Παράλληλα, πλημμυρικά φαι-
νόμενα προκάλεσαν καταστρο-
φές σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις
εκατέρωθεν του ποταμού, επη-
ρεάζοντας αγροτεμάχια μεγάλης
έκτασης, καθώς και σε κτηνο-
τροφικές μονάδες που δραστη-
ριοποιούνται στην περιοχή.
Προβλήματα καταγράφονται
επίσης στον αγωγό ύδρευσης, ο
οποίος βρίσκεται στο ίδιο ση-
μείο με τη γέφυρα και εξυπηρε-
τεί τόσο την κοινότητα
Λαντζοΐου, όσο και ευρύτερα τον
Δήμο Πύργου, δημιουργώντας
πρόσθετη ανησυχία για την
υδροδότηση. Τέλος, σημαντικό
πρόβλημα υπήρξε και στην κα-
τοικία της Νίκης Μπούκη που

λόγω του εδάφους αντιμετωπί-
ζει συχνά πλημμυρικά φαινό-
μενα, ωστόσο η επέμβαση της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας
Πύργου και σε αυτή την περί-
πτωση ήταν άμεση και γρήγορα
αντλήθηκαν τα νερά από το ση-
μείο.

«Η περιοχή πρέπει 
να κηρυχθεί 

σε έκτακτη ανάγκη χθες»

Η εικόνα της καταστροφής και
τα προβλήματα που έχουν προ-
κύψει αποτυπώνονται μέσα
από τις δηλώσεις ανθρώπων
που ζουν και δραστηριοποιούν-
ται στην περιοχή, περιγράφον-
τας την κατάσταση όπως τη
βίωσαν οι ίδιοι.

«Μέσα σε δυόμιση ώρες κατα-
στραφήκαμε. Έγινε τεράστια
ζημιά που κανείς δεν περίμενε.
Έσπασε τη γέφυρα αλλά και τον
κεντρικό αγωγό, που αποτελεί τη
μόνη πηγή ύδρευσης για την
κοινότητα και τον Πύργο. Προ-
βλήματα συναντάμε και σε οδικό
δίκτυο και παραποτάμιο, ενώ
έχουμε ζημιές σε χωράφια και
έχει αποκλείσει ο δρόμος από
Λαντζόι προς Νεράιδα και μαζί
με αυτόν και μία οικογένεια.
Στην άλλη πλευρά της γέφυρας,
ζουν δύο οικογένειες με περίπου
5-6 παιδάκια, που θα αναγκα-
στούν πλέον καθημερινά να κά-
νουν περισσότερα χιλιόμετρα

μέχρι να αποκατασταθεί το πρό-
βλημα. Ακόμα, καλλιεργούνται και
πολλά στρέμματα, ενώ υπάρχουν
δύο κτηνοτροφικές μονάδες, το οι-
νοποιείο και τα ενοικιαζόμενα δω-
μάτια της οικογένειας Μπριντζίκη.
Θα πρέπει η περιοχή να κηρυχθεί σε
έκτακτη ανάγκη χθες. Ο κόσμος έχει
καταστραφεί και θα πρέπει ο αρμό-
διος υπουργός που δίνει τα λεφτά,
μετά να κάνει και επίβλεψη για το
που καταλήγουν. Όχι να παίρνουμε
τα λεφτά στην έκτακτη ανάγκη και να
καταλήγουν αλλού! Ο κόσμος έχει
προβλήματα και δεν μπορεί να πάει
στις περιουσίες του».

Παναγιώτης Ρήγας – Πρόεδρος Τ.Κ. Λαντζοΐου

Ο κάτοικος Δημήτρης Ηλιόπουλος εξηγεί τη σημασία του γεφυριού αυτού για τους ίδιους

Η ορμητικότητα του χειμάρρου κατέστρεψε τη γέφυρα, καθιστώντας τη διέλευση οχημάτων από το σημείο απαγορευτική
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«Βλέπετε τι ζημιές έχουν
προκληθεί στη γέφυρα. Στην
απέναντι πλευρά υπάρχουν
κτήματα και ζώα που έχουν
αποκλειστεί. Κάθε δεύτερη
χρονιά έχουμε αυτή την κα-
τάσταση και κάτι πρέπει να
γίνει. Διάφοροι αρμόδιοι
έχουν ζήσει την κατάσταση
και μας κοροϊδεύουν! Η γέ-
φυρα θα μπορούσε να φτια-
χτεί καλύτερα πριν γίνει
αυτό το κακό. Έρχονται μόνο
όταν γίνεται κάτι και μετά
φεύγουν. Πρέπει να γίνει
άμεσα αποκατάσταση της γέ-
φυρας. Αυτή η γέφυρα ενώ-
νει αρκετά χωριά μεταξύ
τους. Και το φαινόμενο

ακόμα δεν έχει τελειώσει.
Κλείσαμε το δρόμο προκει-
μένου ο κόσμος να γνωρίζει
ότι υπάρχει πρόβλημα και
να μην περάσει και γίνει κά-
ποιο ατύχημα».

Διονύσης 
Μπριντζίκης

-Επιχειρηματίας 

«Δραστηριοποιούμαι στην πε-
ριοχή και έχω το κτήμα
Μπριντζίκη και ένα ξενοδο-
χείο που βρίσκεται στα 500
μέτρα από τη γέφυρα. Η ζημιά
είναι τεράστια. Πρόκειται για
γεφύρι που συνδέει το κτήμα
από τη μία πλευρά του ποτα-
μού έως την άλλη, καθώς και
τις κοινότητες από κάθε
πλευρά. Το φαινόμενο ήταν
ακραίο και ο όγκος νερού τερά-
στιος, με αποτέλεσμα να κατα-
στραφεί και να χρειάζεται από
την αρχή χτίσιμο. Βέβαια, αυτό
θα το εκτιμήσουν οι ειδικοί,
που θα δουν και τη στατικό-
τητα αλλά και τη δυνατότητά
του να λειτουργήσει πάλι.
Είναι σημαντικό να φτιαχτεί
γρήγορα, γιατί δεν υπάρχει
τρόπος να μπορέσουμε να προ-
σεγγίσουμε τα χωράφια που
καλλιεργούμε. Είναι σίγουρα
μία ταλαιπωρία περισσότερων
χιλιομέτρων. Το ξενοδοχείο
λειτουργεί όλο το χρόνο και
αυτό το διάστημα θα πρέπει οι
επισκέπτες του να κάνουν
κύκλο για να μπορέσουν να το
προσεγγίσουν».

Δημήτρης Ηλιόπουλος – 
Κάτοικος Τ.Κ. Λαντζοΐου

«Για περισσότερο από 1,5
ώρα καταστραφήκαμε. Πρέ-
πει να γίνει από τις αρμόδιες
υπηρεσίες του δήμου και της
περιφέρειας άμεσα αποκατά-
σταση των ζημιών, γιατί εδώ
είναι περιοχή υψίστης σημα-
σίας. Έχουμε καλλιέργειες,
μένουν οικογένειες απέναντι
στον κομμένο δρόμο, έχουμε
κτηνοτροφικές μονάδες και
άλλες επιχειρήσεις. Ότι είναι
να γίνει πρέπει να γίνει
άμεσα. Είναι ένας οδικός
άξονας που χρησιμοποιείτε
καθημερινά από πολύ
κόσμο, που θα αναγκαστεί
να κάνει αρκετά χιλιόμετρα

παραπάνω. Καταλαβαίνετε τι
έξοδα θα δημιουργηθούν σε
κάθε οικογένεια. Αν συνεχι-
στεί αυτή η κατάσταση, κιν-
δυνεύει να φύγει τελείως η
γέφυρα».

Κώστας Βάλαρης – 
πρώην πρόεδρος Τ.Κ. Λαντζοΐου

Έκτακτη συνεδρίαση του 
(ΤΕΣΟΠΠ) Ζαχάρως

Κατόπιν πρόσκλησης του Δημάρχου Ζαχάρως κ. Κωνσταν-
τίνου Μητρόπουλου και υπό τη διεύθυνση του Αντιδημάρ-
χου Πολιτικής Προστασίας κ. Ιωάννη Τερζή, συνεδρίασε
εκτάκτως το Τοπικό Επιχειρησιακό Συντονιστικό Όργανο
Πολιτικής Προστασίας (ΤΕΣΟΠΠ) του Δήμου Ζαχάρως.
Σκοπός της συνεδρίασης ήταν ο αποτελεσματικότερος συν-
τονισμός των εμπλεκόμενων φορέων σε θέματα επιχειρη-
σιακού σχεδιασμού και η αντιμετώπιση των προβλημάτων
που προέκυψαν από τις έντονες βροχοπτώσεις των τελευ-
ταίων 24 ωρών.
Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης πραγματοποιήθηκε απο-
λογισμός των επιπτώσεων της πρόσφατης κακοκαιρίας,
καθώς και επικαιροποίηση των σχεδίων Πολιτικής Προ-
στασίας, με στόχο τη βέλτιστη και άμεση εφαρμογή τους σε
όλη την έκταση του Δήμου.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην άριστη συνεργασία των αρ-
μόδιων υπηρεσιών και φορέων, καθώς και στην άμεση πα-
ρέμβαση όπου αυτή κρίθηκε αναγκαία, ακόμη και υπό
δύσκολες καιρικές συνθήκες, με γνώμονα την προστασία
της ανθρώπινης ζωής, του φυσικού περιβάλλοντος και της
περιουσίας των πολιτών. Παράλληλα, ενεργοποιήθηκε το
μνημόνιο συνεργασίας για τη διάθεση μηχανημάτων έργου
ιδιωτών. 

Ο πρόεδρος της Τ.Κ. Λαντζοΐου Παναγιώτης Ρήγας 
υπογράμμισε με έμφαση πως θα πρέπει να τεθεί η κοινότητα 

σε έκτακτη ανάγκη… χθες!

Αρκετοί πολίτες που επιχείρησαν να κινηθούν 
προς το γεφύρι βρέθηκαν προ εκπλήξεως και αναγκάστηκαν 

να κάνουν… ολόκληρο κύκλο!

Αγανακτισμένοι οι πολίτες της κοινότητας Λαντζοΐου, που βλέπουν 
ένα σημαντικό οδικό άξονα του χωριού να κόβεται

Πλημμύρισε από τα έντονα καιρικά φαινόμενα η κατοικία της
Νίκης Μπούκη, με την επέμβαση της Π.Υ. Πύργου να είναι σωτήρια
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Μεγάλη νίκη  
για τον Πυργέα

ΣΕΛ. 19

ΘΕΟΜΗΝΙΑ 

Νέες  

καταστροφές  

σε Κρέστενα  

και Πηνεία

ΜΑΡΙΝΑ 

 ΜΠΕΒΟΥΔΑ  

«Ανάσα» για τους 

δανειολήπτες από 

τον Άρειο Πάγο

 ÓÅË. 12

 ÓÅË. 15

ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ 

 ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ 

Φαντασμαγορική 
έναρξη  

με τον FY

 ÓÅË. 24

Μεγάλες πλημμύρες σε Πύργο,  
Αρχαία Ολυμπία και Τοπικές Κοινότητες 
 
Διαβαθμιδικός: «Δεν είναι εφικτός  
ο ακριβής προσδιορισμός του χρόνου  
αποκατάστασης της υδροδότησης» 

Κλειστά σήμερα τα σχολεία στον Δήμο 
Πύργου - Εκκενώθηκαν σχολικές μονάδες 
 
Κατέρρευσε η γέφυρα του Ενιπέα 
στο Λαντζόι - Έσπασε ο αγωγός  
του Ερυμάνθου

ΒΟΛΕΪ

ΣΕΛ.  4-11

ΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΑΦΗΣΕ ΠΙΣΩ ΤΗΣ Η ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ 

«ΒΟΥΛΙΑΞΑΜΕ»



της Άννας Αγγελίδου  
 anagelidou@yahoo.gr 

 

Σ
οβαρότατα προβλήματα λόγω των έντονων καιρικών 
φαινομένων σημειώθηκαν τόσο εντός της πόλης του 
Πύργου όσο και σε δεκάδες τοπικές κοινότητες. Σπίτια 

πλημμύρισαν, γεφύρια έπεσαν, σχολεία εκκενώθηκαν ενώ 
ακόμα και κεντρικοί δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτάμια.  
Στη Ροφιά, ο δρόμος άνοιξε και δημιουργήθηκε κυριολεκτικά 
ένας κρατήρας από όπου το νερό έβγαινε με ορμή, με αποτέ-
λεσμα να πλημμυρίσουν και οι παρακείμενες οικίες. Από το 
συγκεκριμένο μάλιστα δρόμο διέρχονται καθημερινά δεκά-
δες οχήματα αλλά και το λεωφορείο του ΚΤΕΛ καθώς εξυπη-
ρετούνται το 3ο Δημοτικό και  4ο Γυμνάσιο Πύργου, όπου 
πραγματοποιήθηκε και προληπτική απομάκρυνση των μαθη-
τών, με εντολή του Δημάρχου Πύργου Στάθη Καννή. 
 Για μία ακόμα φορά προβλήματα με συσσώρευση μεγάλου 
όγκου υδάτων υπήρξαν και στο 5ο Νηπιαγωγείο Πύργου, 
όπου η πολιτική προστασία του δήμου Πύργου, προχώρησε 
σε εκκένωση του σχολείου, απομακρύνοντας με ασφάλεια 
οκτώ (8) παιδιά και τέσσερις (4) εκπαιδευτικούς.  
Σημαντική συσσώρευση υδάτων είχαμε και στο 4ο Δημοτικό 
Σχολείο Πύργου, όπου το προαύλιο μετατράπηκε σε μία τερά-
στια λίμνη με τις δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας του 
Δήμου Πύργου και της Πυροσβεστικής να δίνουν την μάχη, 
ενώ μηχάνημα της ΔΕΥΑ Πύργου προχώρησε στον καθαρισμό 
του φρεατίου που βρίσκεται εντός του αύλειου χώρου προ-
κειμένου να φύγουν τα νερά.  
Σημαντικά προβλήματα παρουσιάζονται στο Λατζόι, όπου 
σημαντική καθίζηση σημειώθηκε στη  γέφυρα του Ενιπέα, με 
αποτέλεσμα η διέλευση από το σημείο να είναι αδύνατη.   
Σημαντικά προβλήματα παράλληλα καταγράφηκαν σε Κολύρι, 
Βαρβάσαινα, στην είσοδο της Ωλένης, στον Ελαιώνα, στην 
Αγία Άννα, στου Κλινδιά, στην Πεύκη αλλά και στα Χανάκια 
στην παλιά Ε.Ο. Πατρών Πύργου, με τις δυνάμεις της 
Πυροσβεστικής και της Πολιτικής Προστασίας να βρίσκονται 
επί ποδός πολέμου.  
Η Κική Διονυσοπούλου – προϊσταμένη Πολιτικής Προστασίας 
Δήμου Πύργου αναφερόμενη στα πρώτα προβλήματα τα 
οποία κλήθηκε να αντιμετωπίσει η πολιτική προστασία του 

Δήμου Πύργου υπογράμμισε: «Προχωρήσαμε σε εκκένωση 
του 5ου νηπιαγωγείου, 8 παιδιά και 4 εκπαιδευτικούς, ενώ 
έχουμε βγάλει απόφαση προληπτικής απομάκρυνσης των 
μαθητών από το 3ο Δημοτικό και το 4ο Γυμνάσιο καθώς είχε 
πλημμυρίσει το προαύλιο. Το 4ο Δημοτικό πλημμύρισε το προ-
αύλιο, αλλά οι μαθητές παραμένουν εντός του σχολείου και 
έγινε απόφραξη του φρεατίου και προσπαθεί να στραγγίξει το 

προαύλιο αλλά λογικό είναι ότι δεν προλαβαίνει να τα πάρει όλα 
τα νερά. Υπήρξαν προβλήματα στην Παπαγεωργίου με πλημμυ-
ρισμένο σπίτι, στη Ροφιά, στην Αγίου Σπυρίδωνα, ενώ προβλή-
ματα υπάρχουν στο Κολύρι, στην Βαρβάσαινα, στην είσοδο της 
Ωλένης, στον Ελαιώνα, στα Χανάκια στον παλιό Εθνικό δρόμο 
και προσπαθούμε να προλάβουμε όλα τα σημεία. Είμαστε 
στους δρόμους και προσπαθούμε για το καλύτερο» 

Ιδιοκτησία: ΠΡΩΤΗ Εκδοτική ΑΕ 

Εκδότης/Διευθυντής/Νόμιμος Εκπρόσωπος: Κωνσταντίνος Θ. Λάμπρος 

                Αριθμός: 230229 
 
Διευθύντρια Σύνταξης: Άννα Ν. Αγγελίδου 
Διεύθυνση Εμπορικού Τμήματος και Διανομής: Γιάννης Βενιζέλος  

Πύργος - Ρήγα Φεραίου 113 (έναντι Δ.Ο.Υ. Πύργου-Πάροδος Forum) 
ΤΚ: 27131 - Κωδικός: 6603 
Τηλ.: 26210-40100, Fax: 26210-40107 
Fax Συντακτών: 26210-40107 
E-Mail: protinews@otenet.gr (κεντρικό), protisales@gmail.com (διαφήμιση) 
w e b s i t e : w w w . p r o t i n e w s . c o m . g r  
Μέτοχοι: Κωνσταντίνος Θ. Λάμπρος, Παναγιώτης Γ. Παναγιωτόπουλος

Στο λο γό τυ πο της ε φη με ρί δας α πει κο νί ζε ται ο Δί ας του Φει δί α, από νό μι σμα των Η λεί ων. 
 

Α ΠΑ ΓΟ ΡΕΥΕ ΤΑΙ η α να δη μο σί ευ ση, η α να πα ρα γω γή, ο λι κή, με ρι κή ή πε ρι λη πτι κή ή κα τά πα ρά φρα ση ή 
δια σκευ ή α πό δο ση του πε ριε χο μέ νου της ε φη με ρί δας με ο ποιον δή πο τε τρό πο, μη χα νι κό, η λε κτρο νι κό, 
φω το τυ πι κό, η χο γρά φη σης ή άλ λο, χω ρίς προ η γού με νη γρα πτή ά δεια του εκ δό τη. Νό μος 2121/1993 και 
κα νό νες Διε θνούς Δι καί ου που ι σχύ ουν στην Ελ λά δα. Χει ρό γρα φα συ νερ γα τών και ε πι στο λές που δη -
μο σιεύ τη καν ή ό χι, δεν ε πι στρέ φο νται.
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Ανυπολόγιστες καταστροφές άφησε πίσω της η κακοκαιρία  

«Βούλιαξε» ο Πύργος  
και οι τοπικές κοινότητες  

Γεωργία  
κάτοικος Ροφιάς 

 
Δεν έχουν καθαρίσει τίποτα. Κάθε φορά 
που βρέχει εμείς πλημμυρίζουμε. 
Ανοίγουν τα φρεάτια και γεμίζουμε νερά 
ακόμα και μέσα στα σπίτια. Η κατάσταση 
είναι τραγική. Εδώ έχει ανοίξει και ο δρό-
μος και φαίνεται ότι έχει διαβρωθεί όλο 
από κάτω. Το νερό το έφερνε όλο μέσα στο 
σπίτι. Έχει φέρει ακόμα και ακαθαρσίες. 
Τρέχουν τα νερά παντού. Δεν γίνεται άλλο 
αυτή η κατάσταση, φτάσαμε να φοβόμαστε 
ότι θα πνιγούμε μέσα στα σπίτια μας».  

Σπυρούλα  
κάτοικος Ροφιάς 

 

 «Είναι τραγική η κατάσταση. Το σπίτι μου είναι 

χαμηλότερα από το δρόμο και ήρθαν όλα τα 

νερά μέσα. Άνοιξε ο υπόνομος και έφερε όλα 

τα νερά στο σπίτι. Μου πετούσε ακόμα και το 

σιφόνι μέσα στο μπάνιο. Μία μόνη γυναίκα 

είμαι και έχω και αναπηρία. Τα παιδιά μου 

δεν είναι εδώ να με βοηθήσουν».  

Κλειστά σήμερα στο Δήμο Πύργου τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι Παιδικοί Σταθμοί και τα ΚΔΑΠ   
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Κλειστά τα σχολεία στο Πύργο 
Με απόφαση του Δημάρχου κ. Στάθη Καννή, την Παρασκευή 
06 Φεβρουαρίου θα παραμείνουν κλειστά τα σχολεία της 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι Παιδικοί 
Σταθμοί και τα ΚΔΑΠ  του Δήμου Πύργου. Η αναστολή λει-

τουργίας τους κρίθηκε απαραίτητη για την ασφάλεια των 
μαθητών και των εκπαιδευτικών, λόγω των επικίνδυνων και-
ρικών φαινομένων και των προβλημάτων που έχουν προκλη-
θεί στις υποδομές και το οδικό δίκτυο. Από την πρώτη στιγμή, 
το σύνολο του έμψυχου δυναμικού και τα μηχανήματα έργου 

του Δήμου μας επιχειρούν σε πολλαπλά μέτωπα, σε στενή και 
διαρκή συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία και τις συναρμόδιες αρχές. Οι 
παρεμβάσεις εστιάζονται στην αποκατάσταση της βατότητας 
του οδικού δικτύου, την προστασία των υποδομών και, με ιδι-
αίτερη μέριμνα, στη διασφάλιση της ασφάλειας των σχολικών 
μονάδων του Δήμου μας. Ο Δήμος Πύργου απευθύνει έκκλη-
ση προς τους πολίτες να επιδείξουν ιδιαίτερη προσοχή στις 
μετακινήσεις τους, να αποφεύγουν κάθε άσκοπη μετακίνηση 
μέχρι την εκτόνωση των φαινομένων, να ακολουθούν πιστά 
τις οδηγίες της Πολιτικής Προστασίας και των Αρχών.  
Εξαιτίας των ακραίων καιρικών συνθηκών υπήρξε εκτεταμέ-
νη ζημιά στον κεντρικό αγωγό ύδρευσης από τον Ερύμανθο, 
λόγω κατολίσθησης και υποχώρησης γέφυρας του ποταμού 
Κλαδέου στην περιοχή Κοσκινά Αρχαίας Ολυμπίας, με αποτέ-
λεσμα να διακοπεί η υδροδότηση σε Πύργο και Αρχαία 
Ολυμπία. Συνεργεία του Διαβαθμιδικού Συνδέσμου επιχει-
ρούν την αποκατάσταση της ζημιάς. 
Οι υπηρεσίες του Δήμου θα παραμείνουν στο πεδίο μέχρι την 
πλήρη αποκλιμάκωση της κακοκαιρίας και την αποκατάσταση 
των ζημιών. 

«Βούλιαξαν» και τα ορεινά 
Σημαντικές καθιζήσεις και κατολισθήσεις είχαμε στα ορεινά του Δήμου Πύργου και ειδικότερα στις περιοχές Γούμερο, Αγία Άννα, Πεύκη και Κλινδιά. Ειδικότερα, η γέφυρα στη δια-
σταύρωση που βρίσκεται μεταξύ Αγίας Άννα και Γουμέρου «πνίγηκε» στα λασπόνερα, με αποτέλεσμα η διέλευση των αυτοκινήτων να πραγματοποιείται με πολύ μεγάλη δυσκολία. 
Παράλληλα στην τοπική κοινότητα Πεύκης, ο κεντρικός δρόμος πλημμύρισε από λάσπες και φερτά υλικά με αποτέλεσμα η περιοχή να χωριστεί στα δύο. 

Συνέχεια στις σελ. 6-7

Εκκενώθηκαν σχολικές 
μονάδες εντός της πόλης  

του Πύργου 
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Έσπασε ο αγωγός του Ερυμάνθου-  
Χωρίς νερό πόλεις και χωριά  

Σοβαρή βλάβη υπέστη ο αγωγός του Ερυμάνθου, λόγω των 
ακραίων καιρικών φαινομένων, καθώς τα ορμητικά νερά του 
ποταμού στο γεφύρι του Κλαδέου, από τα Μαμουσέικα προς 
Κοσκινά, παρέσυραν τον αγωγό του Ερυμάνθου με συνέπεια 
να καταπλακωθεί από το οδόστρωμα. Άμεσα έσπευσαν στο 
σημείο ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος του Διαβαθμιδικού 
Βασίλης Λιακόπουλος και Νώντας Κυριαζής. Οι μηχανικοί 
του Διαβαθμιδικού Συνδέσμου Ερυμάνθου κατέβαλαν υπε-
ράνθρωπες προσπάθειες ώστε να αποκατασταθεί το συντομό-
τερο δυνατόν η βλάβη και να αποκατασταθεί η υδροδότηση η 
οποία έχει διακοπεί. Στην αρχική του ανακοίνωση του ο 
Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Ερυμάνθου επισήμανε: «Ο 
Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Ύδρευσης Ν. Ηλείας ενημερώνει 
το κοινό για τις εξελίξεις σχετικά με τη σοβαρή βλάβη στον 
κεντρικό αγωγό ύδρευσης, που προκλήθηκε από την κατάρ-

ρευση γέφυρας και την εκτεταμένη κατολίσθηση: 
Έναρξη Εργασιών: Με αποκλειστική πρωτοβουλία του 
Διαβαθμιδικού Συνδέσμου, ειδικό συνεργείο και βαρέα οχή-
ματα βρίσκονται ήδη στο σημείο και έχουν ξεκινήσει την 
απαιτητική επιχείρηση απομάκρυνσης του τεράστιου όγκου 
μπάζων που καταπλάκωσε τον αγωγό μας. O Σύνδεσμος απο-
φάσισε να προχωρήσει εξ ολοκλήρου με δικά του μέσα και 
δαπάνες στην απομάκρυνση των συντριμμιών της γέφυρας, 
ώστε να μην χαθεί ούτε λεπτό για την υδροδότηση των πολι-
τών.  Θέμα Ασφαλείας και Τεχνική Εκτίμηση: Αυτή τη στιγμή, 
αναμένουμε εξειδικευμένο μηχανικό που απέστειλε η 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, προκειμένου να πραγματοποι-
ήσει αυτοψία και να εκτιμήσει την επικινδυνότητα του σημεί-

Ανακοίνωση  

Διαβαθμιδικού Συνδέσμου 

Η ζημιά που προκλήθηκε στον κεντρικό αγωγό στο γεφύρι 
του Κλαδέου, στο τμήμα από Μαμουσέικα προς Κοσκινά, 
λόγω της κακοκαιρίας και της υποχώρησης του εδάφους, 
καθώς και τμήματος της γέφυρας και υποστυλωμάτων της, 
είναι ιδιαίτερα σοβαρή. 

Με την άμεση και ουσιαστική παρέμβαση της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, της οποίας και ζητήσαμε την συνδρομή, 
πραγματοποιήθηκε αυτοψία και εκτίμηση της σοβαρότητας 
της κατάστασης. Αμέσως δρομολογήθηκαν όλες οι απαραί-
τητες ενέργειες για την επαναλειτουργία του αγωγού το 
συντομότερο δυνατό. 

 Ωστόσο, στην παρούσα χρονική στιγμή δεν είναι εφικτός ο 
ακριβής προσδιορισμός του χρόνου αποκατάστασης της 
υδροδότησης. Αύριο (σ.σ. σήμερα) θα μας γνωστοποιήσουν 
οι τεχνικοί πόσο θα διαρκέσουν οι εργασίες. 

Καλούνται οι ΔΕΥΑ των Δήμων Πύργου και Αρχαίας 
Ολυμπίας να ενημερώσουν τους καταναλωτές ότι τις επό-
μενες ημέρες θα υπάρξει διακοπή υδροδότησης. Με εκτί-
μηση, 

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου 

Λιακόπουλος Βασίλειος 

Συνέχεια από σελ. 4-5

Κατέρρευσε η γέφυρα του 
Ενιπέα στο Λαντζόι  
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ου. Προτεραιότητά μας είναι να διαπιστωθεί το επίπεδο ασφά-
λειας της γέφυρας, ώστε οι εργασίες απομάκρυνσης των μπά-
ζων και αποκατάστασης του αγωγού να συνεχιστούν χωρίς 
κίνδυνο περαιτέρω κατάρρευσης.  
Προμήθεια Υλικών: Λόγω της ιδιαιτερότητας του αγωγού 
μεγέθους Φ700, τα απαραίτητα υλικά εντοπίστηκαν στην 

Αθήνα και βρίσκονται ήδη καθ' οδόν για το σημείο των εργα-
σιών. Τα συνεργεία μας θα εργάζονται αδιάκοπα μέχρι την 
πλήρη αποκατάσταση της υδροδότησης. Ζητούμε την κατα-
νόηση των πολιτών για την ταλαιπωρία, η οποία οφείλεται σε 
ακραία φυσικά φαινόμενα και τεχνικές δυσκολίες που αντι-
μετωπίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις». 

Σε λίμνες μετατράπηκαν οι παρακείμενες του Νοσοκομείου Πύργου εκτάσεις στη περιοχή της Συντριάδας.  

Συνέχεια στις σελ. 8-9
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Συνέχεια από σελ. 6-7

Σε ποτάμια μετατράπηκαν οι δρόμοι στη περιοχή της Βαρβάσαινας του δήμου Πύργου.  

Στο Γούμερο είχαμε μεγάλες καταστροφές σε καλλιέργειες και κτηνοτροφικές μονάδες. Δρόμοι κόπηκαν στα δύο, ενώ υπήρξαν και αναφορές για εγκλωβισμένους κτηνοτρόφους σε αγροικίες. 
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Ά
μεση κινητοποίηση της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας για 
την αντιμετώπιση των πλημμυρικών 

φαινομένων σε πολλαπλά σημεία των Δήμων 
Πύργου, Αρχαίας Ολυμπίας, Ήλιδας.  Τα 
μηχανήματα και το ανθρώπινο δυναμικό της 
Περιφέρειας σε πλήρη συνεργασία με την 
Πυροσβεστική και τους Δήμους της Ηλείας, 
επεμβαίνουν όπου υπάρχει ανάγκη, με ειδική 
μέριμνα για την ασφάλεια των σχολικών 
μονάδων, του οδικού δικτύου και των υποδο-
μών. Όπως επεσήμανε ο Αντιπεριφερειάρχης 
Ηλείας Ν. Κορβέσης «Από τη πρώτη στιγμή 
μηχανήματα της Π.Ε. Ηλείας βρέθηκαν σε 
πολλές περιοχές όπου διαπιστώθηκαν πλημ-
μυρικά φαινόμενα και ειδικότερα στη περιο-
χή της Κεραίας του Δήμοπυ Πύργου, αλλά και 
σε Σαλμώνη, Κολύρι και Παλαιοβαρβάσαινα 
προκειμένου να αντιμετωπίσουν τα προβλή-
ματα τα οποία είχαν δημιουργηθεί, καθώς και 
στη περιοχή του Στρεφίου του Δήμου 
Αρχαίας Ολυμπίας. Οι επόμενες ώρες και 
έως αργά το βράδυ της Πέμπτης αναμένεται 
ότι θα υπάρξουν μεγάλες ποσότητες νερού 
και στο Ενιπέα και γι αυτό έχει δοθεί εντολή 
σε όλα τα μηχανήματα της Περιφέρειας να 
βρίσκονται στα γεφύρια από όπου περνάει το 

ποτάμι προκειμένου να πραγματοποιούνται 
καθαρισμοί από τα φερτά υλικά, ενώ μηχανή-
ματα έργου υπάρχουν και στη Νέδα στο ύψος 
του Γιαννιτσοχωρίου. Είμαστε ενημερωμένοι 
και για τη ζημιά που έχει υποστεί το γεφύρι 
του Κλαδέου, από τα Μαμουσέικα προς 
Κοσκινά και είχε σαν αποτέλεσμα τη μεγάλη 

ζημιά στον αγωγό του Ερυμάνθου. Το συγκε-
κριμένο γεφύρι είναι αρμοδιότητας του 
δήμου Αρχαίας Ολυμπίας και τη συγκεκριμέ-
νη χρονική στιγμή δεν μπορούν να πραγματο-
ποιηθούν παρεμβάσεις λόγω των έντονων 
καιρικών φαινομένων. Σημαντική ζημιά υπέ-
στη και η γέφυρα στο Λαντζόι, όπου δυστυ-

χώς και εκεί, εάν δεν υποχωρήσει η στάθμη 
των υδάτων δεν μπορούν να γίνουν παρεμβά-
σεις, είτε από την Περιφέρεια είτε από το 
Δήμο. Παραμένουμε σε επιφυλακή καθώς οι 
επόμενες ώρες αναμένεται να είναι ιδιαίτερα 
δύσκολες για όλες τις περιοχές που έχουν 
ήδη πληγεί». 

Άμεση κινητοποίηση της Π.Ε. Ηλείας -  
Δύσκολες οι επόμενες ώρες 
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Σοβαρές ζημιές λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων στον Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας 

Τις πληγές τους  
μετρούν οι κάτοικοι 

Σ
οβαρές ζημιές, καταγράφηκαν στο Δήμο Αρχαίας 
Ολυμπίας λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων από 
το βράδυ της Τετάρτης 4 Φεβρουαρίου έως και το από-

γευμα της Πέμπτης 5 Φεβρουαρίου, τόσο σε πυρόπληκτες 
κοινότητες, όπως το Χελιδόνι, η Ηράκλεια, το Πουρνάρι, το 
Πελόπιο, η Νεράιδα, όσο και σε άλλες περιοχές, όπως 
Πλάτανος, Φλόκα, Στρέφι και Ολυμπία. 
Τα έντονα καιρικά φαινόμενα προκάλεσαν ξεχείλισμα ρεμά-
των, πλημμυρικά φαινόμενα σε γεωργικές εκτάσεις, εκτετα-
μένες φθορές στο οδικό δίκτυο με ξήλωμα ασφάλτου, διακο-
πές υδροδότησης, καθώς και σοβαρές ζημιές σε βασικές 
υποδομές. Ιδιαίτερα ανησυχητικός είναι ο αυξημένος κίνδυ-
νος κατολισθήσεων, κυρίως στις περιοχές που είχαν πληγεί 
από πυρκαγιές τα προηγούμενα έτη. 
Σημειώνεται ότι η μεγάλη ζημιά που σημειώθηκε στο γεφύρι 
του Κλαδέου, από τα Μαμουσέικα προς Κοσκινά, είχε ως 
αποτέλεσμα να παραμείνουν χωρίς νερό τα χωριά που υδρο-
δοτούνται από τον Ερύμανθο. Δυστυχώς, οι καιρικές συνθή-
κες καθιστούν δύσκολο το έργο των συνεργείων.  
Από την πρώτη στιγμή, ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας, η 
Πολιτική Προστασία, η εθελοντική ομάδα «Δίας», καθώς και 
όλοι οι αρμόδιοι και εμπλεκόμενοι φορείς βρίσκονται επί 
ποδός, πραγματοποιώντας παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων, την αποκατάσταση των ζημιών και τη δια-
σφάλιση της ασφάλειας των κατοίκων. 
 

Αριστείδης Παναγιωτόπουλος:  
«Προτεραιότητά μας είναι η προστασία  

της ανθρώπινης ζωής» 

«Από την πρώτη στιγμή ο Δήμος βρίσκεται σε πλήρη κινητο-
ποίηση. Προτεραιότητά μας είναι η προστασία της ανθρώπι-
νης ζωής και η άμεση αποκατάσταση των βασικών υποδομών. 
Ζητούμε από τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, να 
αποφεύγουν τις άσκοπες μετακινήσεις σε επικίνδυνα σημεία 
και να ακολουθούν τις οδηγίες των αρμόδιων αρχών». 
 

Γιώργος Λινάρδος- Αντιδήμαρχος  
Πολιτικής Προστασίας: «Παρακολουθούμε 

στενά την εξέλιξη της κακοκαιρίας» 

«Οι πυρόπληκτες περιοχές αντιμετωπίζουν αυξημένους κιν-
δύνους, κυρίως λόγω κατολισθήσεων. Παρακολουθούμε 
στενά την εξέλιξη της κατάστασης και παρεμβαίνουμε όπου 
απαιτείται. Παρακαλούμε τους πολίτες να είναι ιδιαιτέρως 
προσεκτικοί να μας βοηθούν αναφέροντας οποιοδήποτε πρό-
βλημα στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου».
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Σε πλήρη κινητοποίηση  
ο Δήμος και  
η Πολιτική Προστασία



12

Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου 2026

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα προκάλεσαν προβλήματα και 
στην περιοχή της Πηνειάς, καθώς ο Πηνειακός Λάδωνας 
κατέβηκε με ορμή και στα όρια της υπερχείλισης προς το 
Φράγμα του Πηνειού. 

Ο δρόμος στο Μαζαράκι έκλεισε προσωρινά, με τα συνεργεία 
του Δήμου να προχωρούν σε εργασίες αποκατάστασης ώστε 
να επανέλθει η ασφαλής διέλευση. Μέτρα περιορισμού της 
κυκλοφορίας ελήφθησαν και στον περιφερειακό δρόμο από 

Σιμόπουλο προς γειτονικές περιοχές. Εκεί έγιναν παρεμβά-
σεις από τον Δήμο Ήλιδας σε συνεργασία με την Περιφέρεια. 
Παρεμβάσεις αποκατάστασης πραγματοποιήθηκαν και στις 
περιοχές Ροδιά και Λούκα. 

Έντονα καιρικά φαινόμενα 

Προβλήματα και στην Πηνεία

Έ
ντονα προβλήματα δημιούργησαν  

εκ νέου  οι ραγδαίες βροχοπτώ-

σεις, που έπληξαν με μεγάλη 

συχνότητα τις τελευταίες ώρες το  Δήμο 

Ανδρίτσαινας-Κρεστένων. 

Ιδιαίτερα από τις έντονες βροχοπτώσεις 

επλήγη με σφοδρότητα το αγροτικό δίκτυο 

του Δήμου, στο οποίο ήδη είχαν προκληθεί 

πολλαπλές καταστροφές από τα ακραία 

καιρικά φαινόμενα των προηγούμενων 

ημερών, ενώ η κατάσταση επιδεινώθηκε  

σε υποδομές, δίκτυα και περιουσίες πολι-

τών. 

Λόγω της εναπόθεσης φερτών υλικών εκ 

μέρους συνεργείων της Περιφέρειας το 

προηγούμενο διάστημα, έντονα προβλήμα-

τα δημιουργήθηκαν στην  είσοδο του 

Πλουτοχωρίου από την άνοδο του χειμάρ-

ρου «Κόβιτσα» και την παράσυρση ογκω-

δών αντικειμένων (κορμοί), όπου υπήρξε 

άμεση παρέμβαση μηχανημάτων του 

Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων, προκει-

μένου να αποφευχθούν πλημμυρικά φαινό-

μενα που σημειώθηκαν στο παρελθόν. 

Κατά μήκος του χειμάρρου που παρουσιά-

ζει πολλαπλές στροφές και από το γεγονός 

ότι δεν έχει γίνει ευθυγράμμιση της κοίτης 

του από τις αρμόδιες υπηρεσίες, στην ίδια 

περιοχή κινδύνεψαν αγρότες και κτηνοτρό-

φοι εξαιτίας της ευθείας πορείας των ορμη-

τικών υδάτων της «Κόβιτσας»!  

Εξάλλου  σε υψηλά επίπεδα έφτασε ο χεί-

μαρρος «Σελινούντας» που διέρχεται πλη-

σίον από τις εργατικές κατοικίες στην είσο-

δο των Κρεστένων, προκαλώντας την ανη-

συχία των κατοίκων σχετικά με την εξέλιξη 

του φαινομένου. 

Ανάλογες καταστάσεις από τις ραγδαίες 

βροχοπτώσεις υπήρξαν και σε πολλά ακόμη 

σημεία του Δήμου όπου χρειάστηκε η 

άμεση παρέμβαση των συνεργείων του 

Δήμου, έπειτα από συντονισμό του 

Δημάρχου κ. Σάκη Μπαλιούκου. 

Έντονη ανησυχία επίσης προκλήθηκε και 

στην παραποτάμια ζώνη του Αλφειού, εξαι-

τίας της περαιτέρω ανόδου της στάθμης του 

ποταμού, ο οποίος ήδη έχει προκαλέσει 

σοβαρά προβλήματα σε υποδομές και περι-

ουσίες στις περιοχής της Παπαδούς, των 

Δ.Κ. Μακρισίων και Καλυβακίων, καθώς 

και σε αρδευτικά δίκτυα  κατά μήκος του. 

Μετά και τις νέες καταστροφές από την 

έντονη κακοκαιρία, αναγκαία είναι η κήρυ-

ξη του Δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων σε 

κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, μπροστά και 

τους κινδύνους που εξακολουθούν να 

υπάρχουν λόγω της οριακής κατάστασης 

που βρίσκεται το φράγμα του Λάδωνα στη 

γειτονική Αρκαδία. 

Επιδεινώθηκε περισσότερο η κατάσταση στο Δήμο Ανδρίτσαινας-Κρεστένων 

Τεράστιες καταστροφές από 
τις ραγδαίες βροχοπτώσεις 

Έντονα προβλήματα δημιουργήθηκαν στην  είσοδο του Πλουτοχωρίου από την άνοδο του χειμάρρου «Κόβιτσα» 




